

在最好的年纪做有意义的事情

我市数万大学生开展暑期社会实践

专业实习、社会调查、边远地区支教、生存训练……一年一度的暑期，正是大学生社会实践的好时光。

日前，我市十余所高校正如火如荼举行形式多样的社会实践活动，数万名学子积极参与其中。

记者 李臻
通讯员 游玉增
姚明敏



“9073”百孝小分队正在做纪录片采访。

社会实践，我们出征了

“我想在最好的年纪做最有意义的事情，以一名时代青年的身份为社会出一份力。”这是宁波大学第三届研究生支教团团长徐晴，代表今年研究生支教团志愿者发言中提到的一句话。

这个暑假，宁波大学共组建本科生、研究生社会实践团队470多支，参加实践的人数将达到5522人。活动分为“中国精神

学习宣传行动”、“回乡看中国青年观察行动”、“青春护航G20志愿服务行动”、“两美浙江青春助力行动”、“凝聚力量、共筑梦想”献礼校庆行动”等五大方面，学生们深入基层，了解家乡，服务社会，聚力发展，在社会实践活动中受教育、做贡献、长才干。

在宁波工程学院，以“齐服务G20 青春奉献

十三五”为主题的创新社会实践行动正在进行中，今年学校共有301支暑期社会实践队伍共3803名小伙伴参与，分别由“社会调研”、“社会服务”、“专业训练”、“生活磨砺”、“创新创业”五大类型团队构成。

通过社会实践，融入社会，学会成长，对每位队员来说都是一笔宝贵的财富。

宁大百名大学生进百村调研

100名大学生、100个村庄、100份纪实型调研报告，报告以农民的身份，用经历、事实、数据和案例，给社会、政府和读者描述一个反映乡村发展、成长烦恼、农民期盼的活泼生动、真实可靠的乡村故事和乡村图景，这创意，成为宁波大学2016年大学生暑期社会实践活动的一大亮点。

近日，宁大2016“百

名大学生浦江百村行”暑期实践团启动仪式在浙江金华浦江县第四中学举行，为期两周里，100名宁大优秀本科生与硕士研究生组成的实践团，分为10支分队，深入浦江县10个乡镇的100个村庄，开展定点调研活动。

小伙伴们通过查阅档案、座谈会、典型个案、农民叙述、深度观察、问卷调查等多种形式开展调研。

此次调研的主题是：以农村基层党组织建设为主线，从乡村概况、乡村变化与发展、发展瓶颈、农民对党的政策需求与期盼四个方面，并结合各村实际情况，围绕“党建+”助推中心工作、村级集体经济发展、村党组织领导核心作用发挥、党员作用发挥、村级后备干部培养、农村文化建设、家规家训传承、党员关心关爱等开展调研。

“9073”小分队徒步调查养老问题

“9073”百孝小分队由浙江工商职业技术学院宁波海学院14位学子组成，他们因为热爱公益聚在一起，以“传递敬老正能量，共圆养老新梦想”为主题，组建了暑期实践小分队，在宁海进行社会调查。

为何取名为9073？带队老师、宁海学院团总支书记屠迪峰解释道：“9073是指中国的养老模式，其中90%由家庭自我照顾，7%享受社区居家养老服务，3%由机构代照顾养老。90加7加3等于100，我们更祝愿老人长

命百岁。”

学校一放暑假，小分队就进行了为期7天的实地调研，走访了宁海县桥头胡街道下辖的近10个村，同时又深入桥头胡街道敬老院和宁海县闻裕顺敬老院进行调研。

通过400份问卷调查，走访上百名老人、中年人后，小分队调研发现，目前88%的老年人喜欢居家养老，7%的老年愿意接受居家养老服务，仅有5%的老年人接受到敬老院这样的养老机构去养老，主要原因是觉得在养老机构养

老没有家庭的温暖。调查结果同样发现，80%的子女认为不应该把老人送到养老院，应该照顾父母。

队长余梦迪告诉记者，“但是我们收获更多的是感动，比如那日在东吕村的拍摄让我感受到了满满的感动，和谐的生活充满着温馨的氛围，老人幸福的晚年生活，子女温情的陪伴，浓浓的亲情，和谐的邻里，这个小小的村落充满着爱。”

目前，小分队正在紧锣密鼓地撰写调研报告和制作纪录片《家》中。

过暑假不忘充电

余姚市未成年人假期生活快乐充实

期待已久暑假终于来了，为使两个月的假期生活过得快乐而充实，余姚市的孩子们的寄情阅读，有的忙着参加志愿服务，有的接受爱国主义教育，始终不忘给自己充电。

同游革命村，共享红之旅

7月3日上午，牟山镇中心小学向日葵中队的27位队员怀着满满的期待，和长安小学小荷志愿者服务队的33名队员，共同参与了“同游革命村，共享红之旅”的实践活动，让队员们在亲近大自然的同时，接受了一次红色教育。

小荷和向日葵班的孩子们手拉手一起来到了黄家埠十六户村进行参观，近距离地感受着革命者为了真理、为了党的事业奋斗终生的无私奉献精神。

在讲解员的带领下，孩子们参观了纪念馆。那些年代久远的黑白照片和一件件革命烈士生前使用过的物品，无声地讲述着一个感人肺腑的故事。孩子们用心听、认真记，被一个个革命英雄事迹感动。

唤醒孩子的“阅读梦”

7月2日下午，由厦门担当者公益组织和浙江理工大学启新学院20多名大学生组成的社会实践小组来到余姚市小曹娥镇中心小学，志愿帮助该校24个班级每班建立一个图书角。

志愿者们首先举行了“班班有个图书角”的捐赠仪式，把24包图书和24个图书架一起捐给该校。购买图书架是由浙江理工大学通过公益活动取得的报酬以及众筹形式募集而来，不足部分由厦门担当者行动公益组织来负担，共筹集善款4万余元。

接着，由厦门担当者行动公益组织的代表为同学们上了一堂有趣的阅读课，并介绍该公益组织的一些情况。志

愿者们还为捐赠的图书登记造册，指导该校教师如何使用借阅手册，并在新校区建立起第一个图书角。

该活动得到了各界爱心人士的关注和支持。整个公益活动不再是走形式，而是唤醒孩子的“阅读梦”，做一个“悦读者”。

帮助孩子实现“微心愿”

近日，余姚市工业国资公司党支部一行，带着他们单位十位党员的爱心来到长安小学，给长安小学的十位同学完成了一份微心愿。

这些同学，有的希望得到四大名著的书籍，有的希望得到乐高玩具，有的希望得到一条漂亮的公主裙，有的为家人提出了微心愿，希望送给弟弟一把玩具枪；还有的为班级提出了微心愿，希望班级有课余时间活动的体育用具和翻阅的书籍……

国资公司的党员干部，将庆祝建党95周年活动和“党员微心愿”活动有机结合，把一份份爱心亲手交到孩子们手上，以此激励长安的孩子们努力学习。

7月4日上午，梁弄镇正蒙社区工作人员则来到该镇中心小学开展了“暑期送温暖”活动。

正蒙社区为该305班学生送上了《爱的教育》、《假如给我三天光明》等优秀书籍，倡议学生们利用假期时间，多看书、看好书，不断增长知识、开阔眼界。同时，还为班级的贫困生送上了书包、铅笔盒、卷笔刀等学习用品，鼓励他们好好学习、不断进步。

据了解，自正蒙社区和该镇中心小学结对以来，以“春泥护花，润物无声”为主题的“暑期送温暖”活动已经坚持了几年，受到了学生和家长的肯定。

记者 房伟
实习生 辛明芝